
ATA DA 3ª REUNIÃO DO COLEGIADO E 2ª CONSULTA VIRTUAL AO COLEGIADO
LETRAS- LIBRAS, OCORRIDA NO DIA 14/08/2020. Aos 14 (quatorze) dias de agosto de
dois mil e vinte, às 10h00, via reunião virtual, online, em virtude da impossibilidade de
reunião presencial, dadas as medidas adotadas pela Universidade para conter a
propagação da pandemia do Covid-19, foi realizada a terceira reunião do Colegiado de
Graduação em Letras-Libras, presidida pela profa. Giselli Mara da Silva, Coordenadora.
Estiveram presentes os professores Guilherme Lourenço de Souza, Constantino Luz de
Medeiros, Magnun Rochel Madruga e Josiane Pereira Torres. As ausências foram da
Profa. a Profa. Elidéa, que justificou sua ausência por motivos de problemas em sua
internet. O representante discente Paulo Henrique Prata não compareceu e tampouco
justificou sua ausência. A reunião teve início com a fala da profa. Giselli, que abriu o
encontro, fazendo uma síntese do processo de tomada de decisões para o ERE,
discutidas através da participação em reuniões da Prograd, realizadas desde maio. Ela
mencionou as conversas com todos os alunos, para verificar como eles se sentiam a
respeito da suspensão das aulas. Foram tratados também outros temas, como a reunião
com os professores, para discussão a organização dos planos para retomada das aulas, a
listagem e estruturas das disciplinas, para este semestre e o próximo também. Foi citada
a Portaria das AACC, que foi pensada em conjunto com o colegiado da graduação em
Letras e a reunião de 15/07, para decidir a carga horária remota das disciplinas e quais
plataformas seriam utilizadas para as aulas remotas. A escolha foi a plataforma Stream
Yard, cujo treinamento foi realizado em 22/07. Referendamentos: foi referendado o
adendo ao PPC e dos planos de ensino. Os professores resolveram aprovar em bloco as
disciplinas deste semestre, para serem inseridas no adendo ao PPC, no qual serão
listadas todas as disciplinas ERE. No caso do LL, iremos oferecer todas as disciplinas.
Todos os membros presentes aprovaram tanto o adendo ao PPC quanto as cinco
disciplinas deste primeiro semestre remoto. O Prof. Guilherme pediu a palavra, para
explicar como funciona a dinâmica da oferta de disciplinas por módulos. Não é um modo
de oferta exclusivo do Letras-Libras, pois diferentes cursos na UFMG o fizeram também
(cursos que têm turmas fixas). Ele explicou como foram condensadas as disciplinas, em 2
semanas e meia. Falou também sobre o vídeo enviado aos alunos, explicando como
seriam as aulas que se iniciaram no dia 10/08 e sobre a Semana de acolhimento, de 03 a
07/08, para ensinar aos alunos sobre como usar as plataformas e com palestras para
receber nossos alunos. Informes: Vestibular 2020 - a previsão de provas era 07/06, para
entrada em agosto/2020. Quando as atividades foram interrompidas, estávamos em pleno
trabalho de divulgação do edital do vestibular. Nesse período de pandemia, foi dado
continuidade ao processo de inscrição e notou-se uma baixa na quantidade de inscritos.
Com posicionamento contrário a continuar com o processo do vestibular, foi pedido o
cancelamento do certame, mas não foi aceito pela COPEVE. Embora a data das provas
tenha sido suspensa, provas estão todas elaboradas e revisadas. Atualmente, estão na
fase final, que é a gravação em vídeo da provas e revisão da edição, que estão sendo
feitas pelo prof. Guilherme, em sua casa. Espera-se que em duas semanas esteja tudo
pronto para a aplicação, mas ainda não há uma data definida. Contudo, deve-se pensar
numa data, pois já há definido o início do calendário 2020/2. Foi solicitado uma nova
abertura de inscrições, via Faculdade de Letras, à Prograd, que sugeriu uma consulta à
PJ/UFMG. Encerramento do mandato e eleições: o mandato dos profs. Giselli Mara e



Guilherme Lourenço se encerrou em 05/08/2020. Contudo, eles permanecem em função
da publicação do Ofício Circular nº 15, falando da suspensão temporária das eleições, até
que a DTI desenvolva uma nova forma de se votar novos pleitos remotamente. Nada mais
havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão,
da qual eu, Leise Laura de Abreu, Secretária ad hoc do Colegiado de Graduação em
Letras-Libras, lavrei a presente ata que será assinada por mim. Belo Horizonte, 14 de
agosto de 2020.
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